

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 235 (9300) | Пятница, 3 октября 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

„Настоящий (пятый) пятилетний план вновь демонстрирует перед всем миром великую жизненную силу социализма, коренные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Этот пятилетний план является планом мирного хозяйственного и культурного строительства“

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы»).

Важнейшие задачи партийных организаций края

Трудящиеся края вместе со всем советским народом встречают XIX съезд партии новыми производственными успехами. Советские люди на многолетнем опыте убедились в правильности политики партии, убедились в том, что вся деятельность партии Ленина—Сталина — это беззаветное служение народу. Всенародная любовь к партии, преданность ее великому делу нашли свое яркое выражение в новом политическом и трудовом подъеме, в широко развернувшейся социалистическом соревновании трудящихся за достойную встречу XIX съезда партии.

Прошедшая недавно VI Алтайская краевая партийная конференция вновь продемонстрировала, что краевая партийная организация, ведущая за собой массы трудящихся Алтай, тесно сплочена вокруг Центрального Комитета нашей партии, великого вождя и учителя партии и советского народа товарища Сталина.

Конференция обсудила и единодушно одобрила проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР и текст измененного Устава партии и предложила всем партийным организациям возглавить трудовой и политический подъем трудящихся в городе и на селе, еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии, за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1952 года.

Конференция прошла в обстановке всеобщей партийной критики и самокритики. В прениях по отчетным докладом крайкома партии и ревизионной комиссии острый критике были подвергнуты недостатки в деятельности райкомов, горкомов и райкомов партии, исполкома краевого Совета депутатов трудящихся, советских, хозяйственных и общественных организаций. Конференция наметила боевую программу улучшения всей организационно-партийной и партийно-политической работы, дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства и культуры, мобилизации всех сил трудящихся на перевыполнение государственных планов и заданий.

Краевая партийная организация за отчетный период повысила уровень партийно-организационной и политической работы, усилила партийное руководство хозяйственным и культурным строительством. Промышленность Алтай в прошлом году выполнила план на 102,3 процента и успешно выполняет народнохозяйственный план этого года. Выпущено сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей. Ряд предприятий освоил выпуск новых сложных и совершенных в техническом отношении изделий. Многие действующие предприятия реконструированы и оснащены передовой отечественной техникой.

Несколько улучшили свою работу железнодорожники края. В 1952 году по сравнению с 1949 годом среднесуточная погрузка увеличена на 4,1 процента и выгрузка — на 28,1 процента. Сохранен оборот вагонов. Освободилось движение на участке Южбиа—Славянск—Барнаул. Ведется строительство другого участка Южбиа—Барнаул—Кулунда.

Краевая партийная организация добилась дальнейшего развития всех отраслей сельскохозяйственного производства, некоторого улучшения работы МТС, совхозов. Расширены посевные площади основных и технических культур, значительно увеличен объем тракторных работ, достигнут рост поголовья общественного скота и птицы в колхозах и совхозах.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы провели значительную работу по укреплению и организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Опираясь на огромную помощь партии и правительства и лично товарища Сталина, краевая партийная организация проделала большую работу по мобилизации трудящихся на преодоление трудностей, возникших в сельском хозяйстве края в 1951—1952 годах. Расширилась сеть культурно-бытовых учреждений. В результате систематического снижения государственных розничных цен поднялась реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличилась доходность крестьян.

Но, как показала партийная конференция, эти успехи могли быть гораздо большими, если бы в деятельности райкома партии, местных партийных комитетов не допускались серьезные недостатки, если бы размах и уровень партийно-организационной и партийно-политической работы полностью соответствовали возросшим задачам. Между тем многие горкомы и райкомы ВКП(б) все еще слабо руководят первичными партийными организациями, не принимают должных мер в повышении их роли в партийном и хозяйственном строительстве. В результате в некоторых партийных организациях внутрипартийная работа запущена, часть коммунистов принимает слабое участие в партийной жизни, недостаточно настойчиво повышает свой идейно-политический уровень.

Вот почему конференция обязала руководящие партийные органы больше внима-

ния уделять вопросам внутрипартийной жизни, усилить руководство и помощь первичным партиорганизациям, вскрывать и устранять недостатки в их деятельности, поднимать их роль и ответственность в партийном и хозяйственном строительстве и идейно-политическом воспитании коммунистов. Необходимо своевременно проводить пленумы партийных комитетов, собрания партийного актива и первичных партиорганизаций, привлекать к их подготовке широкий круг коммунистов, развешивать на собраниях большевистскую критику и самокритику, добиваясь, чтобы каждое собрание стало школой большевистского воспитания коммунистов.

Партийные организации обязаны правильно сочетать партийно-политическую работу с хозяйственной до конца избавиться от мелкой опеки и подмены советских и хозяйственных органов, руководить хозяйством через них, повышать чувство ответственности хозяйственников за порученное им дело.

Конференция потребовала от работников промышленности безусловного выполнения государственного плана каждым предприятием в строго заданном ассортименте, всемерного увеличения выпуска продукции, повышения ее качества и снижения себестоимости, полного использования всех внутренних резервов, дальнейшего совершенствования технологии и организации производства, внедрения всесторонней механизации работ. Нужно добиться ритмичной работы каждого предприятия, бороться за рентабельность и повышение производительности труда, внедрять в производство все новое, передовое, прогрессивное, множить ряды стахановцев, шире развешивать социалистическое соревнование за перевыполнение производственных планов.

Конференция обратила особое внимание на преодоление отставания в капитальном, жилищно-коммунальном и бытовом строительстве, потребовала поднять ответственность руководителей трестов, управлений, участков, партийных организаций за выполнение планов строительства и строго в установленные сроки объектов. Для этого необходимо завершить механизацию основных строительных работ, всемерно внедрять на стройках поточные скоростные методы, бесперебойно снабжать все объекты строительными материалами.

Конференция решительно потребовала уменьшить сезонность и ликвидировать отставание лесозаготовительной промышленности, принять меры к улучшению организации производства и использования механизмов, приступить к широкому освоению лесных богатств края и особенно Горно-Алтайской области. В целях удовлетворения растущих потребностей трудящихся принято решение обеспечить значительное увеличение в крае производства продукции легкой и пищевой промышленности и создание для нее мощной сырьевой базы. Партийные и советские организации обязаны улучшить руководство предприятиями местной и кооперативной промышленности, обеспечить резкое повышение качества и расширение ассортимента продовольственных и промышленных товаров массового потребления.

Большое внимание уделено дальнейшему подъему работы железнодорожного, водного и автомобильного транспорта. В частности, уже в этом году требуется сдать в постоянную эксплуатацию железную дорогу Сталинск—Барнаул и открыть сквозное речное движение на линии Барнаул—Кулунда. Необходимо резко улучшить работу речного флота, принять меры по дальнейшему освоению малых рек, привести в образцовый порядок автогужевые дороги края.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации обязаны решительно улучшить культурно-бытовое обслуживание трудящихся, полностью ликвидировать факты бюрократического отношения к нуждам и запросам трудящихся, навести большевистский порядок в работе торгующих организаций и коммунально-бытовых предприятий.

В области сельского хозяйства конференция обязала партийные, советские и земельные органы обеспечить выполнение важнейших задач — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, улучшение работы совхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве края. Необходимо добиться прочных и устойчивых урожаев с тем, чтобы бесперебойно снабжать население продовольствием, а промышленность — сырьем. Справиться с решением этих задач можно лишь при условии коренного улучшения партийно-политической работы в деревне, мобилизации колхозников и

всех работников сельского хозяйства на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и умножение их общественной собственности.

Необходимо коренным образом улучшить организацию труда в колхозах, повысить трудовую дисциплину, всемерно укреплять производственную бригаду. Требуется резко повысить культуру земледелия, быстрее освоить травопашные севообороты, развернуть работы по насаждению подсаженных полос и местному орошению, всемерно расширить посевы новых для Алтай культур. Надо обеспечить безусловное выполнение плана развития общественного продуктивного животноводства, для чего должна быть создана в крае прочная кормовая база, усилено строительство типовых животноводческих помещений.

Конференция обязала партийные, советские и земельные органы улучшить руководство работой МТС, обеспечить полное использование техники, расширить деятельность МТС по механизации трудоемких работ во всех отраслях колхозного производства, повысить ответственность МТС за выполнение плановых заданий по урожайности, производству кормов для общественного животноводства и повышению его продуктивности. Перед краевой партийной организацией поставлена важная задача всемерно укреплять общественное хозяйство колхозов, добиваться строгого соблюдения Устава сельхозартели — основного закона колхозной жизни.

Некоторые районы, МТС и колхозы еще не полностью закончили уборку урожая, медлят с вывозкой сахарной свеклы и подъемом заби. Колхозники, колхозницы, механизаторы — все работники сельского хозяйства должны направить свои силы на ликвидацию отставания с тем, чтобы в ближайшие дни полностью завершить сельскохозяйственные работы.

Товарищ Сталин учит, что главное для успеха нашего дела — это политическое воспитание, большевистская закалка кадров. Поэтому идейно-политическая работа, вооружение коммунистов марксистско-ленинской теорией должны стоять в центре внимания партийных организаций. Конференция потребовала от краевого комитета партии, горкомов и райкомов ВКП(б) полностью устранить недостатки в идеологической работе, добиться улучшения дела коммунистического воспитания трудящихся. Нужно, чтобы политическая учеба стала постоянной потребностью коммуниста. Пример в учебе должны показывать наши руководящие партийные и советские кадры. Конференция приняла конкретные решения по устранению недостатков в постановке марксистско-ленинского образования коммунистов, пропагандистской и агитационно-массовой работе. Задача состоит в том, чтобы выполнить эти решения.

В краевой партийной организации еще имеются случаи, когда отдельные руководящие работники не критически оценивают свою деятельность, приукрашивают и преувеличивают достижения в работе руководящих или организаций. Некоторые горкомы и райкомы партии продолжают мириться с фактами сдерживания и даже зажима критики, не дают им острей принципиальной политической оценки, либерально относятся к этим антипартийным проявлениям.

Товарищ Сталин учит, что без самокритики мы не можем двигаться вперед, что она является большевистским методом воспитания кадров. Самокритика имеет своей целью вскрыть и ликвидировать наши слабости для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство улучшалось изо дня в день и шло от успехов к успехам.

Партийные организации обязаны широко развернуть критику и самокритику, всемерно поднимать активность рядовых коммунистов и всех трудящихся по вскрытию недостатков в работе партийных, советских, хозяйственных и других организаций. Партийные органы должны чутко прислушиваться к критическим замечаниям рядовых коммунистов, рабочих, колхозников, служащих, быстро реагировать на эти замечания и принимать по ним необходимые меры.

Партийные собрания и активы, обсуждая решения VI краевой партийной конференции, должны отметить конкретные мероприятия по проведению их в жизнь. Еще шире развешивая критику и самокритику, усиливая и улучшая всю свою работу, партийные организации края обязаны всемерно бороться за быстрое выполнение решений VI краевой партийной конференции, за выполнение решений, которые будут приняты XIX съездом нашей партии.

Коммунисты Алтай вместе со всей партией и советским народом с честью справятся со поставленными перед ними задачами по строительству коммунизма в нашей стране и еще теснее сплотят свои ряды вокруг Центрального Комитета ВКП(б), великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусмотрено увеличение производства стали на 62 процента. Об этом твердо помнит металлурги завода «Электросталь». В нынешнем году они выдвинули сверх плана тысячи тонн высококачественной стали. Коллектив завода борется за выполнение годовой программы выплавки к 20 декабря. Сейчас, в дни стахановской вахты в честь XIX съезда ВКП(б), металлурги добиваются новых производственных успехов. НА СНИМКЕ: в литейном зале второго сталеплавильного цеха. Слив стали из мартеновской печи. Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

Стахановская вахта в честь XIX съезда партии

Коллектив Уралмашзавода выполнил социалистические обязательства

СВЕРДЛОВСК, 1 октября. (ТАСС). Металлический коллектив Уралмашзавода обратился с призывом ко всем трудящимся Свердловской области широко организовать социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б) и отметить это выдающееся событие новыми производственными успехами.

Сегодня, — сообщил корреспонденту ТАСС исполняющий обязанности директора завода тов. С. И. Самойлов, — уралмашевцы подняли предварительные итоги социалистического соревнования в честь съезда партии. Взятые коллективом обязательства выполнены.

Завод досрочно закончил план 9 месяцев. Задание по проектной, доверенной, агрегатному и кузнечно-прессовому оборудованию перевыполнено. Дополнительно к плану выплавлены тысячи тонн стали.

Закончена разработка конструкции нового мощного шагового экскаватора с емкостью ковша в 20 кубометров.

Великим стройкам коммунизма

ХАРЬКОВ. С подвешенных путей машиностроительных заводов Харькова в адрес великих строков коммунизма ежедневно уходят вагоны, груженные машинами и механизмами. Они досрочно изготовлены в дни предсъедовской вахты.

Завод электромонтажных изделий отгрузил вчера «Сталитракторострою» 16 крупных панелей цитов управления. Почетный заказ коллектив выполнил на два дня раньше срока. Это — уже восьмой комплект электроаппаратуры, выпущенный предприятием для новостройки с начала года.

Успехи строителей Мингечаурского гидроузла

БАКУ, 1 октября. (ТАСС). Трудовыми успехами встречают XIX съезд партии рабочие и инженерно-технические работники механического цеха Барнаульского котельного завода.

Начальник «Мингечаурстроя» Ислам Ислам-Заде в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал:

— Проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану наметил ввод в действие ряда крупных гидроэлектростанций, в том числе и Мингечаурский. Коллектив строится за успешное выполнение поставленных перед ним задач. План девяти месяцев был завершён досрочно. Получено более двенадцати миллионов рублей экономии.

Родина снабдила нас новейшей техникой, и мы прилагаем все силы, чтобы использовать ее до конца. Широко внедряется комплексная механизация строительных работ, скоростной монтаж и другие передовые методы.

Среди экскаваторщиков по инициативе бригадира Ивана Кышко начато соревнование за прорыв межремонтных сроков работы машин.

По две нормы в смену

Новыми трудовыми успехами встречают XIX съезд партии рабочие и инженерно-технические работники механического цеха Барнаульского котельного завода.

Слесари-сборщики нашего участка обязались к 5 октября выдать 30 комплектов деталей для нефтянпаров. Стахановцы с честью сдержали свое обещание. 1 октября они выполнили обязательство. В эти дни рабочие трудятся с необыкновенным подъемом. Слесари тт. Зайцев, Митришкин, Мартыненко, Капустин и другие выполняют сменные нормы на 170—200 процентов.

По-стахановски работают и слесари-сборщики соседнего участка, собирающие мельничные вентиляторы. Среднее выполнение норм у слесарей тт. Иванова, Власова, Макарова доходит до 200 — 250 процентов.

Т. ВОЛКОВ, мастер механического цеха.

Продукция сверх плана

Рабочие и работники барнаульской швейно-обувной фабрики «Индюк» готовят достойный подарок XIX съезду партии. В честь этого знаменательного события решено на 20 дней раньше срока выполнить десятидневное задание. Коллектив фабрики с честью держит свое слово. Досрочно выполнен сентябрьский план, он дал на 734 тысячи рублей сверхплановой продукции. За счет снижения себестоимости изделий получены десятки тысяч рублей экономии.

Большинство стахановцев ежемесячно выполняют нормы на 150—170 процентов. Подвешивать передовой бригады, которой руководит Анна Тихонова Угольникова, — 173 процента. Многие стахановцы уже завершили годовые нормы.

Тракторостроители сдержали свое слово

РУБЦОВСК. (Наш соб. корр.). С большим творческим подъемом трудятся в эти дни алтайские тракторостроители. Вступая в социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии, коллектив завода принял на себя ответственные обязательства. Было решено ко дню открытия съезда партии выполнить программу девяти с половиной месяцев, на три процента перевыполнить план по производительности труда, снизить расход листового металла на 10 килограммов на каждый трактор, сэкономить в третьем квартале 500 тонн условного топлива.

Коллектив завода проявил много инициативы и настойчивости, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить принятые на себя обязательства. Десятидневный план по всему производственному циклу был выполнен 17 сентября. В связи с этим тракторостроители получили поздравление от Министерства автотракторной промышленности. Преподнесены волеи к победе и решимость выполнить любое задание партии и правительства, тракторостроители выполнили 30 сентября план девяти с половиной месяцев — на пять дней раньше, чем было взято по обязательству. На том же оборудовании они дали прирост производства по тракторам на 12 процентов по сравнению с августом. Большинство цехов еще в конце сентября

доли и моего труда. В августе я принимал на себя обязательство и открытию съезда партии выполнить годовую норму. Но, увеличивая с каждым днем выпуск продукции, я еще 20 сентября завершил выполнение годового задания.

Примером для других является стахановский труд цементовщика Андрея Банишников. Обычная его выработка составляет полторы — две нормы. Он уже второй месяц работает в счет 1953 года.

Замечательный производственный подарок подготовили XIX съезду партии стахановцы моторного цеха. Сентябрьский план коллектив этого цеха выполнил значительно раньше срока.

В сталелитейном цехе особенно высокие показатели добилась сталевар сменщик мастера Дмитрий Бородин. Сталелитейщики досрочно выполнили месячную программу, дали сверх плана больше семи тысяч траков. Сталевары тт. Пичуга, Шуклин и Захаров выдают сейчас только скоростные планки металла.

Ию дня в день стахановцы завода начают новые пути увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости.

Стахановский коллектив тракторостроителей добивается сейчас новых производственных успехов в честь XIX съезда партии Ленина—Сталина.

Начался учебный год в системе партийного просвещения

Первого октября в городах страны начался новый учебный год в системе партийного просвещения.

Партийные организации Москвы и столичной области провели большую работу по подготовке к занятиям. На месячных курсах при МК и МК ВКП(б) с откры-

от производства закончили учебу несколько тысяч руководителей кружков по изучению истории ВКП(б), философии и политической экономики. В Московской области партийной организации насчитывается в настоящее время свыше 64 тысяч пропагандистов. При горкомках и райкомках

партии начали работу постоянно действующие семинары пропагандистов.

Вчера состоялись первые занятия в системе партийного просвещения в партийных организациях предприятий и учреждений столицы и городов области.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Политическая агитация в полевых бригадах

На протяжении двадцати лет сельхозартель «Завет Ильича», Косихинского района, выполняет планы развития хозяйства и обязательства перед государством. Особенно значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве мы добились за последние годы.

В нынешнем году, например, в колхозе выращен высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Хорошо уродили основная продовольственная культура — яровая пшеница. На отдельных участках урожай ее составил по 20 центнеров зерна с каждого гектара. Значительно переполнен план урожайности сахарной свеклы.

Развивая все отрасли общественного хозяйства, колхоз получает высокие натуральные и денежные доходы. Денежный доход в нынешнем году будет в два раза выше, чем в 1949 году.

Высоко оплачивается труд сельхозников. Недавно в колхозе был выдан натуральный аванс за восемь месяцев работы. Семья колхозника тов. Баурова получила на заработанные трудодни 66 центнеров хлеба, колхозница тов. Рюмишина — 16,5 центнера зерна.

Успехи хозяйственного и культурного строительства в колхозе — результат настойчивого воспитания людей. Партийная организация артели добивается того, чтобы каждый колхозник хорошо знал задачи, стоящие перед артельем, стремился выполнить любое задание правления артели, был активным участником борьбы за успешное выполнение социалистических обязательств колхоза, бригады.

С этой целью наша партийная организация перенесла всю массово-политическую работу в полевые бригады и на животноводческие фермы — туда, где решается судьба наших планов и замыслов. Центром агитационной работы мы сделали полевые агитпункты, которые созданы в каждой полевой бригаде.

Большую работу ведет сельский лектор. Лекторы накопили большой опыт пропаганды политических и научных знаний. Агроном тов. Титов регулярно читает лекции по агробиологии, председатель правления артели тов. Лыткин — о колхозном строительстве, секретарь партбюро тов. Грецов — на международные и политические темы, финансовый агент тов. Панкратов — о советском строительстве и т. д.

В лекциях подчеркивается преимущество советского социалистического строя перед капиталистическим строем, рассказывается о морально-политическом единстве и дружбе народов СССР, о животворном патриотизме советских людей, строящих коммунизм.

Хорошая постановка массово-политической работы в бригадах благотворно сказывается на производственной деятельности колхоза. Артель первой в районе завершила уборку урожая и выполнила государственные планы сдачи хлеба. Сейчас все стремление колхозников направлено на то, чтобы в ближайшие дни завершить кошку и сдачу сахарной свеклы, выполнить ко дню открытия с/езда — план всашии зяби, закончить подготовку к стойловому содержанию общественного скота, выполнить план воспроизводства стада и рассчитать с государством по поставкам всех видов продуктов полеводства и животноводства.

Дружный коллектив артели ясно понимает величие планов новой пятилетки и не покладает сил и средств для того, чтобы внести свой вклад в дело досрочного выполнения пятого пятилетнего плана.

ры ежедневно рассказывали колхозникам о ходе социалистического соревнования полевых бригад за досрочное выполнение первой заповеди — плана хлебосдачи. Агитаторы тт. Крикун, Бабушкин, Титов, Дудин и другие выступают перед колхозниками с докладами. Тов. Крикун, например, подготовил и прочитал во всех полевых бригадах доклад на тему: «Социалистическое соревнование — метод коммунистического строительства», тов. Бабушкин — «Американские империалисты — злейшие враги советского народа», агроном тов. Титов — «Демократические основы управления делами сельскохозяйственной артели», тов. Дудин — «Сталинский Устав сельхозартели — основной закон колхозной жизни».

При разработке этих тем партийное бюро оказало большую помощь агитаторам. Партбюро помогло им составить план докладов, подобрать необходимую литературу.

Особенно большой политический и трудовой подъем в колхозе вызвала весть о созыве очередного XIX съезда партии.

Агитаторы с первых же дней, как только получили газеты и документы к с/езду, стали разъяснять колхозникам проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Сейчас все наши колхозники хорошо ознакомлены с великими предначертаниями новой сталинской пятилетки.

Большую работу ведет сельский лектор. Лекторы накопили большой опыт пропаганды политических и научных знаний. Агроном тов. Титов регулярно читает лекции по агробиологии, председатель правления артели тов. Лыткин — о колхозном строительстве, секретарь партбюро тов. Грецов — на международные и политические темы, финансовый агент тов. Панкратов — о советском строительстве и т. д.

В лекциях подчеркивается преимущество советского социалистического строя перед капиталистическим строем, рассказывается о морально-политическом единстве и дружбе народов СССР, о животворном патриотизме советских людей, строящих коммунизм.

Хорошая постановка массово-политической работы в бригадах благотворно сказывается на производственной деятельности колхоза. Артель первой в районе завершила уборку урожая и выполнила государственные планы сдачи хлеба. Сейчас все стремление колхозников направлено на то, чтобы в ближайшие дни завершить кошку и сдачу сахарной свеклы, выполнить ко дню открытия с/езда — план всашии зяби, закончить подготовку к стойловому содержанию общественного скота, выполнить план воспроизводства стада и рассчитать с государством по поставкам всех видов продуктов полеводства и животноводства.

Дружный коллектив артели ясно понимает величие планов новой пятилетки и не покладает сил и средств для того, чтобы внести свой вклад в дело досрочного выполнения пятого пятилетнего плана.

П. МАНАННИКОВ, член партбюро колхоза «Завет Ильича», Косихинский район.



Коллектив отделочного цеха Барнаульского завода радиоаппаратуры 20 сентября, на два дня раньше взятых обязательств, выполнил программу III квартала. Больших успехов добилась здесь гальваниста В. Ширина, выполняющая по две нормы.

НА СНИМКЕ: мастер участка А. Кулаков просвертывает качество покрытия цинком стальных деталей. Слева — В. Ширина. Фото А. Калабухова.

Заседание ученого совета сельхозинститута

Состоялось очередное заседание ученого совета Алтайского сельскохозяйственного института. На нем был рассмотрен вопрос о перестройке работы биологических кафедр в связи с решениями конференции отделения биологических наук Академии наук СССР и Академии медицинских наук СССР, посвященной проблемам клеточных и неклеточных форм жизни.

На заседании с докладом о работе конференции выступил кандидат биологических наук доцент В. А. Граменцкий. Докладчик остановился на основных вопросах, связанных с учением о живом веществе, созданным лауреатом Сталинской премии, действительным членом Академии медицинских наук СССР О. Б. Лепешинской.

Он рассказал об успехах советской науки в области учения о клетке, эмбриологии, микробиологии и других областях знания, достигнутых за последние два года.

Обсуждению проблем клеточных и неклеточных форм жизни на ученом совете Алтайского сельхозинститута предшествовала проверка работы ряда биологических кафедр вуза. Результаты ее показали, что некоторые кафедры и самостоятельные курсы многое сделали для перестройки своей работы в свете трудов О. Б. Лепешинской. Эта проверка коснулась как учебной работы, так и пропаганды передовой советской науки.

Пренотавлялись кафедры анатомии и физиологии животных за два года прочитано в Барнауле и в районах края 38 лекций по вопросам, связанным с учением О. Б. Лепешинской.

Однако перестройка работы некоторых кафедр проходила слишком медленно, по-прежнему оставались формальным изменением учебной документации. Ученый совет института принял развернутое решение, направленное на резкий поворот работы кафедр в сторону улучшения преподавания.

Большое внимание в решении уделено пропаганде достижений передовой советской науки.

Увеличиваются поступления в сберегательную кассу

Многие рабочие, колхозники и служащие Песепалихинского района являются вкладчиками сберегательных касс. Только в центральной районной сберегательной кассе за 8 месяцев текущего года поступило по вкладкам трудящихся около одного миллиона восьмисот тысяч рублей.

Приток вкладов в сберегательные кассы систематически растет.

Успех решает твердая технологическая дисциплина

Советская строительная техника имеет богатый опыт ведения строительства наиболее эффективными методами — поточно-индустриальными и поточно-скоростными. Эти методы позволяют успешно осуществлять строительные работы независимо от времени года и климатических условий.

Коллектив строительного монтажного треста № 16, используя опыт передовых строек и совершенствуя технологию, решил многие актуальные вопросы организации производства. Это обеспечило перевыполнение программы и снижение себестоимости работ.

Однако показатели могли бы быть более лучшими, если бы трест не имел значительного брака в работе и твердо выдерживал график сдачи объектов в эксплуатацию, на что правильно указывала несколько месяцев назад газета «Правда».

Объекты сдавались в эксплуатацию подчас с недельными, и устранялись эти недостатки очень медленно. Брак и переделки являлись, прежде всего, следствием небрежности в работе, отсутствия действенного контроля за качеством строительства. У нас имели место случаи, когда тот или иной элемент выполнялся разными бригадами и звеньями. При таком порядке не представлялось возможности найти виновных в браке.

Дефекты в строительстве возникали и из-за нарушения технологии и технических условий производства строительных работ. Так, например, при сооружении фундаментов верхняя плоскость часто получалась негоризонтальной. Происходило это в связи с нарушением порядка устройства опалубки.

При кирпичной кладке в результате отсутствия должного контроля допускались неукрепленность в простенках и нишах, что требовало тески откосов или и выправления неровностей в кладке при штукатурке.

В штукатурных работах имели место неукрепленность углов и откосов, плохая затирка поверхностей, а главное — неответственность подготовка поверхностей под штукатурку особенно на цоколях зданий, откосах и карнизах архитектурного оформления фасадов. Отсюда случаи разрушения штукатурки.

Справедливая критика качества строительных работ центральной печатью была воспринята коллективом треста со всей серьезностью, и из нее сделаны соответствующие выводы.

Администрация и партийная организация треста за последнее время провели большую работу, направленную на повышение качества работы и темпов строительства. Вопросы качества теперь поставлены в центр внимания всего коллектива стройки.

Состоялись производственно-технические совещания, открыты партийные собрания на участках треста, наметившие определенные мероприятия по резкому улучшению качества строительных работ на всех объектах. Основное внимание было обращено на укрепление производственной дисциплины.

Мы ввели взаимный контроль, осуществляемый рабочими смежных профессий. Система взаимного контроля — мероприятия большого общественного значения. Она является одной из форм социалистического соревнования и повышает ответственность каждого рабочего за выполненную работу.

В настоящее время десятки стахановцев участвуют в слаче и приехке работ по методу взаимного контроля. Результаты не замедлили сказаться. Тридцать шесть бригад и двадцать восемь звеньев сдали и приняли работы с оценками хорошо и отлично.

В конце каждой пятидневки на производственных совещаниях участков подводится итог выполнения обязательств бригадами и звеньями, намечаются новые пути повышения качества и темпов строительства.

М. ПОПКОВ, главный инженер строительного монтажного треста № 16.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

1 октября Заместитель Министра Иностранных Дел СССР Г. М. Пунин принял посланника Дании Г-на Хергеля и сделал ему следующие заявления:

«Как видно из опубликованных в поле и августе месяце сего года заявлений членов Датского Правительства, а также сообщений прессы, Правительство Дании намерено допустить размещение на датской территории в мирное время вооруженных сил иностранных государств — членов Атлантического союза, превратив, таким образом, Данию в базу иностранных войск, и выступило в переговоры по этому вопросу с Правительством США.

Эти переговоры предприняты вопреки прежним заявлениям Датского Правительства о том, что иностранным вооруженным силам не будут предоставляться в мирное время базы в Дании.

В связи с этим Советское Правительство обращает внимание Датского Правительства на то, что размещение в Дании иностранных войск Атлантического союза, преследующего агрессивные цели и деятельность которого направлена против СССР, явилось бы нарушением данных Датским Правительством в его письме от 4 мая 1949 года заверений о том, что Дания не присоединится к политике, преследующей агрессивные цели и направленной против Советского Союза. Советское Правительство напоминает также об изданных в мае 1946 г. обязательствах Датского Правительства учредить свою администрацию на острове Борнхольм без какого-либо участия иностранных войск.

Размещение на территории Дании в мирное время иностранных вооруженных сил не может быть оправдано ссылками на соображения обороны, ибо, как известно, Дании никто не угрожает и никто не собирается на нее нападать.

Советское Правительство считает необходимым обратить внимание Датского Правительства на то, что осуществление намерений предоставить иностранным вооруженным силам военные базы на территории Дании нельзя было бы расценить иначе как акт, создающий угрозу безопасности Советского Союза и других стран Балтийского района. Советское Правительство возлагает на Датское Правительство всю ответственность за возможные последствия такой политики».

Три года Китайской Народной Республики

Советский народ вместе со всем прогрессивным человечеством отметил 1 октября трехлетие со дня провозглашения Китайской Народной Республики.

В крупнейших лекционных залах, дворцах культуры и клубах столицы, близотечках в эти дни состоялся лекция и беседы об успехах, достигнутых китайским народом в строительстве новой жизни. Открыты фотовыставки. «Три года Китайской Народной Республики» — так назывался лекция, организованная Всесоюзным обществом по распространению политических и научных знаний, состоявшаяся в Центральном лектории.

В институте востоковедения Академии наук СССР состоялось заседание ученого совета, посвященное третьей годовщине со дня провозглашения Китайской Народной Республики. С докладом «Международное значение победы китайского народа» выступил доктор экономических наук профессор В. А. Масленников.

В Центральном доме работников искусств состоялся вечер «Работники искусств Москвы — свободному Китаю».

В Ленинграде во Дворце культуры имени А. М. Горького состоялся многолюдный вечер ленинградской молодежи, посвященный третьей годовщине провозглашения Китайской Народной Республики.

Участники вечера заслушали доклад «Три года со дня провозглашения Китайской Народной Республики».

(ТАСС).

Семинар секретарей партийных организаций

КАМЕНЬ. (Наш корр.). Здесь проведен однодневный семинар секретарей первичных партийных организаций города. На семинаре была прочитана лекция о международном положении, сделаны доклады о задачах партийных организаций в связи с началом учебного года в сети партийного просвещения и о практике подготов-

ки и проведения партийных собраний в первичных партийных организациях. Секретари партийных организаций поделились опытом работы по организации контроля за хозяйственной деятельностью администрации, рассказали, как партийные организации влияют на улучшение работы государственного аппарата.

За комплексное внедрение передового стахановского опыта

Классики марксизма-ленинизма учат, что труд во все времена был отцом богатства, но личные стимулы к повышению производительности труда, в совершенствованию его методов различны, они меняются с переходом от одной социально-экономической формации к другой.

Великая Октябрьская социалистическая революция уничтожила капитализм в нашей стране и, ликвидировав эксплуатацию человека человеком, открыла дорогу для соревнования масс, создала условия для постепенного владения всех трудящихся «на арене такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм мля, давил, душил тысячами и миллионами» (В. И. Ленин. Соч., т. 26, стр. 367).

Если конкуренция является объективным проявлением личного стремления капиталиста к наживе путем жестокой эксплуатации трудящихся, то социалистическое соревнование, в противоположность конкуренции, является объективным проявлением кровной заинтересованности миллионов трудящихся СССР в совершенствовании производства, в увеличении богатства и укреплении могущества своей Родины.

Социалистическое соревнование является необходимым условием развития производительных сил социализма, одной из форм проявления социалистических производственных отношений, ибо принцип соревнования, сформулированный товарищем Сталиным, — товарищеская помощь отстающим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема, — наиболее

полно воплощает в себе «отношения товарищеского сотрудничества и социалистического взаимопомощи свободных от эксплуатации работников» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 122).

Как выражение деловой революционной самокритики масс, как неотъемлемое и необходимое в жизни советского общества, без чего не может развиваться советский строй, — социалистическое соревнование является движущей силой развития производительных сил и производственных отношений социализма.

В историческом документе — проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану, в этой величественной программе нашего продвижения вперед, к коммунизму, — говорится:

«Задачи, поставленные пятилетним планом, предъявляют большие требования и партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным, комсомольским организациям и обязывают их мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, развернуть широкую критику недостатков в работе наших организаций и целью быстрой ликвидации этих недостатков.

дальше построить коммунистическое общество — должны быть направлены на выполнение и перевыполнение новой пятилетки».

В жизни социалистического общества существует глубокая взаимозависимость и постоянное взаимодействие между уровнем производительных сил и развитием форм соревнования. Каждое существенное изменение в уровне производительных сил вызывает необходимость в новом подъеме соревнования, в его дальнейшем развитии, в прояснении соревнования в самые глубины организации производства.

В настоящее время наша страна находится на новом мощном подъеме, выходящем различные формы социалистического соревнования в виде: широкого распространения коллективной стахановской работы; усиления внимания участников соревнования к качественным показателям своего труда, что обеспечивает глубокую конкретизацию социалистических обязательств; непрерывно растущего и крепнущего содружества науки и практики.

Эти характерные черты современного этапа соревнования с объективной необходимостью вытекают из потребностей нашего экономического развития.

Наиболее полная мобилизация внутренних резервов предприятий, всестороннее улучшение их хозяйственной деятельности требуют планомерного, комплексного внедрения стахановских методов. В чем состоит содержание этого главного направления организации социалистического соревнования наглядно показывает опыт пионеров и первого организатора коллективного стахановского труда, старшего

мастера московского завода «Балнбр», лауреата Сталинской премии Николая Росейского. Поставив перед собой задачу — добиться наиболее полного воплощения в жизнь сталинского принципа соревнования: помочь отстающим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема, — коллектив, возглавляемый тов. Росейским, начал свою работу с составления плана организационно-технических мероприятий по общему и внедрению стахановских методов труда. Такие планы составляются и осуществляются ежедневно. В этом большом и важном деле участвует весь коллектив производства.

Вдумчиво и кропотливо работает Николай Росейский с каждым членом своего коллектива. Чтобы помочь каждому рабочему стать активным участником планомерного комплексного усовершенствования производства, он прежде всего на производственных совещаниях разъясняет задачи, стоящие перед коллективом, знакомит его с заданием по увеличению выпуска продукции, снижению себестоимости, экономии, внедрению новой техники и т. д. Беседа с рабочими. Росейский ставит вопрос примерно так: «Вот сейчас ты даешь сто деталей в смену, а план следующего месяца предусматривает значительно увеличение выпуска изделий. Чем можно тебе помочь, чтобы ты поднял производительность до ста пятидесяти деталей? Какие усовершенствования и приспособления необходимо применить?».

И не было случая, чтобы кто-либо ответил «я не знаю». Каждый вносит свой предположения в меру своих знаний и опыта. Тов. Росейский, мастер его участка, а также технолог тов. Коренцова помогают рабочим сформулировать свои предложения, составить эскизы приспособления.

Каждое сколько-нибудь ценное предложение немедленно реализуется. Предложения, связанные с необходимостью осуществления системы мероприятий (например, замена четырех станков одним получаемом собственной конструкции, осуществленная бригадой молодых рабочих под

руководством лауреата Сталинской премии стахановца Владимира Уткина), занесены в план организационно-технических мероприятий.

Главные разделы плана содержат, во-первых, — вскрытие причин плохой работы отстающих; во-вторых, — общее передовых методов и мероприятий по обучению этим методам всех рабочих; в-третьих, — мероприятия, предусматривающие создание для каждого рабочего таких условий, в которых все технико-экономические показатели его работы улучшились бы по два в день, из месяца в месяц. Меры, предусматривающие создание условий для высокопроизводительного труда всех рабочих, как правило, носят комплексный характер. В этом смысле характерно здесь использование конвейера в сочетании со стройной системой планирования и учета, применением статистических методов контроля, осуществлением большого количества работ по модернизации оборудования, внедрением скоростных методов, применением высокопроизводительных приспособлений и инструментов, обучением рабочих нескольким профессиям и т. д.

Если в начальный период борьбы за коллективный стахановский труд делались первые шаги в совершенствовании производства, то за последние два года широко внедряются особо эффективные предложения. Вместо нарезки на токарном станке обработки микронитов, например, требуется микронной точности, замена накатываемым резцом. Это мероприятие обеспечивает сокращение трудоемкости изделия с 960 до 22 секунд, что позволяет перевести на другую работу 16 рабочих и высвободить производственную площадь для установки семи новых высокопроизводительных станков. Если в начале первой послевоенной пятилетки микрометры были дефицитной продукцией, то в результате организации коллективной стахановской работы, обеспечившей увеличение их выпуска в 12 раз, наша страна производит микрометров столько, сколько нужно

для полного удовлетворения потребности отечественной промышленности и народного хозяйства многих дружественных нам стран.

Как показывает обобщение опыта передовых производственных коллективов и, прежде всего, опыт участка т. Росейского, — на современном этапе развития соревнования нельзя бороться за улучшение одних показателей, игнорируя другие. Нельзя рассматривать каждое новое начинание новаторов, как особую неизорванную от других форму соревнования.

Коллектив, который добился увеличения выпуска продукции, но при этом дает брак — это не стахановский коллектив, — говорит Николай Росейский. — Точно так же стахановским нельзя считать коллектив, который не добивается экономии, недостаточно использует оборудование и т. д.

Борьба за передовое, стахановское предприятие является обобщением многочисленных начинаний новаторов. Стахановцем в наши дни можно считать лишь рабочего, непрерывно улучшающего свою работу по всем показателям. Возьмем к примеру кузнеца первого класса Харьковского тракторного завода Василия Прохоренко. Борьбу за непрерывное увеличение выпуска продукции он сочетает со всемерной экономией металла. Спроектировал в содружестве с инженерно-техническими работниками высокопроизводительный штам, новатор комплексно решил ряд задач. Новый штамп обеспечил удвоение выпуска продукции за счет наиболее эффективного использования оборудования, особая конструкция его, предусматривающая значительное снижение припусков, обеспечивает экономию металла более чем на 15 процентов. Все это снижает себестоимость изделий при улучшении их качества.

Каждый коллектив, каждый новатор стремится творчески воспринять передовой опыт, обогатить его новым содержанием. Отсюда — многообразие форм соревнования. Начинание Николая Росейского на-

Быстрее завершить сельскохозяйственные работы

Вспашку ведут медленно и плохо

Пылесный год еще раз показал огромное значение зяби. Высокий урожай яровых культур получен преимущественно в тех колхозах, где прошлой осенью была своевременно поднята зябь.

Характерен такой пример. В сельскохозяйственной артели имени Буденного средней урожай зерновых составляет около 15 центнеров, а яровой пшеницы на семенных участках—18—20 центнеров с гектара. Это объясняется, прежде всего, тем, что посевы здесь были размещены по зяби.

Большую заботу о подготовке земель под урожай будущего года проявляют руководители Харитоновской МТС. Еще в начале уборки они поставили часть машин на вспашку, а по окончании уборки перекледили на взмет зяби весь тракторный парк. Механизаторы соревнуются между собой. Для каждого тракториста стало правилом не уходить с поля, пока не выполнено задание.

Коллектив Харитоновской МТС дал слово завершить вспашку зяби к 5 октября и успешно борется за выполнение этого обязательства.

Иная картина в Завьяловской МТС. Она не выполнила и четвертой части государственного плана. Руководители МТС ограничили составлением графика подъема зяби, но не приняли мер, чтобы он выполнялся.

Наибольшая выработка в МТС добилась трактористы бригады тт. Плотникова, Ковалева и Зеленина, но и они выполнили задание по подъему зяби лишь на 21—29 процентов. В остальных бригадах дела еще хуже.

Тракторным бригадам, обслуживающим сельскохозяйственную артель «Завьяловская», еще в августе были вручены графики вспашки зяби. В середине сентября колхоз закончил косовую зябь, и механизаторы имели возможность все машины поставить на вахоту. Но этого не сделано до сих пор. В колхозе вспахано лишь 260 гектаров зябь, что составляет 10 процентов к плану.

Ничем нельзя оправдать безделье

бригады тракторной бригады тов. Котлярова, не организовавшего до сих пор взмет зяби в этом колхозе. Он не руководит бригадой, и не удивительно, что трактористы спустя рукава относятся к порученному делу, почти не проводят технических уходов за машинами — тракторы очень часто простаивают. А зябь бригада вспахала всего 18 гектаров.

Не лучше работают бригады тт. Травушкин, Чалов и Колесников. Они не дают механизаторам заданий накануне. А когда надо приступить к делу, начинаются длительные сборы. В результате час, а то и два часа пропадают зря. Обожженный перерыв здесь очень велик, во время смены машины не раз останавливаются из-за того, что трактористы устраивают перекур. Не удивительно поэтому, что трактористы Бравцов, Гаухота, Бурмистров, Синицкий и другие не выполняют сменных заданий и вывозят зябь.

Вместо 40 тракторов руководители МТС используют на вспашке зяби только 18—20.

Нет здесь и настоящей борьбы за высокое качество пахоты. Трактористы бригады Весельева пахут зябь на глубину 15 сантиметров. Об этой работе колхозники сельхозартели «Победа Октября» отзываются так:

«Надела на поле канавок, оставили орех на орехе. Ничего здесь, кроме сорняков, не получишь».

Факты грубейшего нарушения агротехники имеют место в колхозах «Завят Ильича», «Победа коммунизма» и в ряде других. Тем не менее во всех документах о премке работ указывается хорошее качество пахоты.

Главным агроном МТС тов. Давыдова большую часть времени занята составлением очередных сводок. Целями днами она сидит в кабинете, принимает донесения, записывает их, щелкает на счетах, а истинного положения дел в колхозах не знает.

Вспашку зяби в МТС

Затягивают уборку свеклы

В сельхозартели Зонального и Троицкого районов выращен нынче высокий урожай сахарной свеклы. Машинно-тракторные станции, обслуживающие эти колхозы, и Байский сахарный завод располагают достаточным количеством сельскохозяйственных машин и автомобилей, чтобы быстро и без потерь провести уборку богатого урожая свеклы.

Однако руководители многих колхозов и МТС недопустимо затягивают уборку и сдачу свеклы. Хуже того, сельхозартель «Завят Ильича», «Парижская коммуна»,

«Красная Сибирь», Зонального района, и колхозы «Новая деревня», имени Тельмана, Троицкого района, до сих пор еще не приступили к кошке свеклы.

Правлениями сельхозартели и руководителями МТС необходимо мобилизовать колхозников на уборку урожая, организовать среди них социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств.

А. КРОПОТОВ, начальник автоколхозы Байского сахарного завода.

1000 тонно-километров в день

Среди шоферов Волчихинской агрототы широко развернулось социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии за быстрейшую вывозку зерна из заготовительного пункта из колхозов Панкрушихинского района.

Шофер Иван Савенков на автомашине ЗИС-150 за пять дней перевез 39 тонн зерна, выработав 3400 тонно-километров. По 35—37 тонн хлеба перевозила шоферы тт. Будгаков, Колтун, Приходько и Кузнецов.

П. ДАНИЛОВ, Панкрушихинский район.

Собрали высокий урожай

На полях колхоза имени Карла Маркса выращен высокий урожай зерновых культур. Колхозники первой полесоводческой бригады сняли овса по 155 пудов с гектара, ячменя — по 185 пудов и пшеницы — по 105 пудов с гектара.

Такой урожай стал возможным потому,

что колхозники и механизаторы посеяли хлеба в лучшие сроки, соблюдали все правила агротехники в предпосевной период и во время ухода за посевами.

В. МОРОЗОВ, Курьинский район.

Здесь свое развитие и конкретизацию в методе инженера Федора Ковалева. Новое в этом методе состоит в том, что решая вопрос повсеместного внедрения стахановских приемов, Ковалев больше глубоко, чем это было ранее, обращал не на индивидуальный, а коллективный стахановский опыт.

Каждая отрасль, каждое предприятие должны воспринимать метод инженера Ковалева творчески, но конкретные формы применения его диктуются особенностями характера производства. В текстильной промышленности возможности повышения производительности труда путем улучшения интенсивного использования оборудования ограничены, ибо здесь станки имеют очень небольшой диапазон скоростей (до 20 процентов). Стахановцы текстильной промышленности поэтому добиваются высокой выработки, главным образом, не путем увеличения скорости станков, а путем рационального выполнения так называемых повторяющихся в смену рабочих приемов. Вот почему изучение, обобщение и распространение передового опыта инженер Ковалев начал с решавших рабочих приемов.

Другое дело в машиностроении. Здесь оборудование имеет громадные диапазоны скоростей. Так, например, токарно-винторезный станок модели 1620 располагает числом оборотов шпинделя в пределах от 18 до 3000. Повышения производительности труда машиностроителя, особенно станочника, добиваются, главным образом, путем применения скоростных методов и сокращения вспомогательного времени при помощи высокопроизводительных приспособлений. Вот почему главными направлениями распространения метода Ковалева в машиностроении являются: скоростное резание, модернизация оборудования, механизация и автоматизация производственных процессов, повсеместное применение концентрированных методов обработки, замена одних способов обработки другими, более высокопроизводительными.

Знатный московский токар-скоростник, лауреат Сталинской премии П. Быков, возглавляющий на своем заводе комплексную бригаду по изучению передовых приемов труда стахановцев, рассказывает:

«Изучая методы работы стахановцев, мы заметили, что каждый из них одну и ту же деталь обрабатывает по-разному. Один быстрее производит основную операцию — проточку детали, другой экономит время на вспомогательных переходах. Эти наблюдения показали нам, что опыт стахановцев надо теперь распространять по-новому. Нужно отобрать наилучшие приемы, обобщать их в один общий новый метод и внедрять его на всех аналогичных работах».

Интересен и поучителен следующий пример из опыта комплексной бригады, возглавляемой Павлом Быковым. Обработкой одинаковых деталей на аналогичных станках были заняты товарищи Александров и Фомичев. Александров выполнял план на 700—800 процентов, выработка Фомичева не превышала 250 процентов. На первый взгляд казалось безусловным, что тов. Александров наиболее эффективно реализует все возможности своего станка. Но более глубокое изучение вопроса показало, что большей выработки Александров добивается лишь путем интенсивного использования станка, что же касается использования станка во времени, то оно было лучше у Фомичева, ибо он все вспомогательные операции выполняет в два раза быстрее. Комплексная бригада помогла товарищу Фомичеву овладеть скоростным методом точения, а скоростнику Александрову — использовать опыт товарища, в результате чего он добился сокращения вспомогательного времени более чем вдвое.

Комплексная бригада, обобщая наиболее экономичные приемы поваторов, составляет технологические карты, в которых указываются все условия работы: способ резания, режимы резания, применяемый инструмент. Разработанная таким образом технология подвергается обсуждению на производственных совещаниях участка. Ста-

хановцы вносят свои поправки и дополнения. Затем стахановская технология, предусматривающая наиболее эффективное использование основных средств, утверждается и приобретает силу обязательной инструкции.

Изучение, обобщение и распространение передового стахановского опыта по методу инженера Ковалева дают все необходимые материалы для разработки и внедрения прогрессивных, для данного предприятия, норм использования основных фондов. Этот метод безусловно предполагает не простое механическое соединение рабочих приемов отдельных стахановцев, а их органический синтез, основанный на обогащенном новейшими достижениями науки и передового опыта всей данной отрасли промышленности.

Опыт комплексного обобщения и внедрения передовых методов труда лучших стахановцев и технических усовершенствований, применяемых на родственных предприятиях, был блестяще осуществлен коллективом московского завода «Пролетарский труд» в содружестве с научными работниками научно-исследовательского института «Гипропроект».

Поваторы этого завода, убедившись на собственном опыте в огромной эффективности метода инженера Ковалева в деле внедрения в производство передовых методов работы, творчески восприняли его как средство для разработки прогрессивных, отраслевых норм использования основных фондов. Но их инициативе Министрство черной металлургии организовало широкую, охватывающую все стороны многогранной производственной деятельности, взаимную информацию ведущих металлургических заводов: Магнитогорского имени Леске, Саратовского имени Ленина, Нижне-Днепровского, Солнечногогорского, Ревдинского и других.

В течение короткого времени коллективом завода «Пролетарский труд» и «Гипропроект» были собраны и проанализированы богатые материалы по технологии,

«НЕДЕЛЯ САДА»

Колхозные садоводы

Плодово-ягодный сад колхоза имени Энгельса, Алейского района, весной и летом украшает село Августовку густой зеленью.

Сад был заложен в 1937 году. Площадь его сейчас 25 гектаров. В нынешнем году колхозники получили большой урожай малины, крыжовника. Особенно порадовали садоводов новые сорта черной смородины Голубка и Каракол, полученные с Алтайской плодово-ягодной станции. Большой доход принесла колхозу реализация яблок.

За садом ухаживает бригада в одиннадцать человек. В ее распоряжении имеются четыре лошади, необходимый инвентарь. Добросовестно трудится на участке колхозница Татьяна Бочкарева и Татьяна Базаченко. Бригадой руководит старый садовод Василий Степанович Дусый. Поучиться его опыту работы приезжают садоводы со всего района. Многие из них приобретают в колхозе имени Энгельса ценные сорта сливо-вишневых гибридов, саженцы урожайной малины Вислуха. Двадцать пять тысяч черенков яблок для окулировки закупили нынче в колхозе Барнаульский плодоягодный совхоз.

Сейчас у садоводов много работы. Они должны приготовить почву для новых посадок и под сортоиспытательный участок. Кроме того, необходимо привести в порядок участок сливо-вишневых гибридов, очистить сад от сорняков, приобрести для питомника семена яблок.

Н. КРАВЦЕВА, Алейский район.

Первый большой сад промышленного предприятия

Коллектив Барнаульского металлургического комбината приступает к закладке большого плодово-ягодного сада на площади 50 гектаров. Научные сотрудники и специалисты Алтайской плодово-ягодной опытной станции взяли шефство над этой работой.

В новом саду должно быть высажено около 100 тысяч плодово-ягодных и дрессово-кустарниковых растений. Нынешней осенью вся территория сада будет оградена садовыми сетками и ограждена глубокой канавой.

В осеню 1953 года закладка сада будет закончена полностью. В этот же срок на участке, прилегающем к новому саду, должны быть возведены необходимые постройки и сооружен артезианский колодец для полива молодых насаждений.

Среди закладываемых насаждений преобладающее место займут кустарниковые ягодники, как наиболее скороспелые и урожайные культуры.

В дни «Недели сада» усиленными темпами идет подготовка в закладке садоводческих полос, плодовых культур и ягодников, производится плантационная обработка почвы. Приобретается и подвозится на место посадочный материал.

Плодово-ягодный сад Барнаульского металлургического комбината — это первый крупный сад промышленного предприятия в крае. Он будет заложен на основе новейших достижений мичуринской агробиологической науки.

В. ХАРЛАМОВ.

Фруктовые деревья на усадьбе МТС

Рабочие и служащие Белоглазовской МТС получили в этом году богатый урожай вишни со своего фруктового сада. Нынче площадь сада расширяется. Дополнительно посажено 250 саженцев яблок. Сад оградяется плотной стеной быстрорастущих тополей. Они защитят фруктовые деревья от ветров.



Во всех бригадах колхоза имени Сталина, Усть-Канского аймака, Горно-Алтайской автономной области, организовано изучение проекта директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР. На СНИМКЕ: секретарь парторганизации колхоза В. Дедина проводит беседу о проекте директив с работниками животноводства.

Фото В. Николаева.

План заготовки кормов должен быть выполнен каждым колхозом

В колхозах Грязнухинского района вот уже несколько лет подряд не выполняется государственный план развития общественного животноводства. Продуктивность животных, особенно по навозу молока и настригу шерсти, очень незначительна.

Объясняется это, прежде всего, тем, что руководители местных сельскохозяйственных артелей безответственно относятся к созданию прочной кормовой базы. Из-за недостатка кормов на колхозных фермах минувшей зимой пало очень много скота. Весной животные вышли на пастбище истощенными. За последние девять месяцев этого года по сравнению с тем же периодом прошлого года продуктивность животных не только не увеличилась, а, наоборот, сократилась.

Грязнухинский район располагает огромными кормовыми ресурсами. Колхозы имеют большие возможности для полного обеспечения скота грубыми и сочными кормами. Однако и нынче повторяется прошлогодняя история. План заготовки сена по району не выполнен. В ряде артелей еще не выполнено задание по закладке силоса, а в скверовании соломы большинство колхозов совсем не приступало.

Безответственно относятся к заготовке кормов руководители колхоза имени Ленина. План стогования сена здесь выполнен только на 19 процентов, закладка силоса — на 74 процента, а в скверовании соломы колхоз не приступал. В этом колхозе многие сенокосные угодья по сей день остаются невыкошенными. С большой площадью не заскверована солома. Много соломы и полова подвергается порче. Хуже того, здесь являют место случаи сжигания соломы на полях, чтобы освободить их под вспашку зяби. Десятки и сотни центнеров сенокосных отходов, которые следовало бы своевременно просушить и прибрать в помещение, испорчены. Эти факты не волнуют председателя правления тов. Курносова и его заместителя по животноводству тов. Бровкина.

Исключительно тяжелое положение в заготовке кормов создается в ряде других артелей. Колхоз «Великий переход»

заготовил сена всего 16 процентов к плану. На условную голову скота приходится по пять с половиной центнеров грубых кормов. На 50 процентов выполнен колхоз в задании по скверованию кормов. Не заскверовано ни одного центнера яровой соломы. Председатель этого колхоза тов. Бузыкин оправдывается тем, что у него не хватает сенокосных угодий. А между тем колхозу отведено больше 300 гектаров трав в соседнем колхозе имени Хрущева, которые до его времени не скошены.

Менее одной трети требуемого количества грубых и сочных кормов заготовили колхозы имени Балдина (председатель тов. Пенашев), имени ЦБ ВКП(б) (председатель тов. Руднев), «Большевик» (председатель тов. Должанский) и «Новая жизнь» (председатель тов. Выгощев). В этих колхозах не чувствуется серьезной тревоги за пополнение кормовых ресурсов, за организованное проведение сивомвки скота.

Далеко не выполнили своих договорных обязательств с колхозами по заготовке кормов Грязнухинский и Сетовская МТС. Директора станций и агрономы по кормодобыванию тт. Лобанов, Стребков, Роговских и Аносов за последнее время устранились от руководства этой работой.

Хотя во всех колхозах не выполнены огромные массивы трав, сенокосные агрегаты не работают. Плохо ведется сколаживание и скверование соломы. Из 312 гектаров подсолнечника, посеянного на силос, убрано только сто гектаров.

Колхозы Грязнухинского района имеют все возможности к тому, чтобы не только выполнять, но и перевыполнить план накопления грубых и сочных кормов. Для этого необходимо поставить на кобылу тракторные и конные сенокосилки, с полной нагрузкой использовать имеющиеся механизмы.

План заготовки кормов должен быть выполнен по каждому колхозу. Одновременно в этом необходимо в ближайшее время закончить подготовку к зиме всех животноводческих помещений.

С. ФАТНОВ, Грязнухинский район.

Завершен план сдачи молока

СТАРАЯ БАРИА. (Наш корр.). Работники многих животноводческих ферм колхозов района выли обязательство по дню открытия XIX съезда партии выполнять годовые планы поставок молока, мяса и шерсти.

Слово у старобариинских животноводов

не расходится с делом. Досрочно выполнил план поставок колхоз имени М. Горького, славный государству 1146 центнерами молока. Перевыполнил план молокопоставок колхозы «Парижская коммуна», «Защититель», имени Ленина и имени Маленкова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

О детских яслях

В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР намечены большие мероприятия по дальнейшему росту материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня народа. Проектом директив предусмотрено значительное увеличение в нашей стране сети детских садов и яслей. Колхозники с большим удовлетворением встретили это сообщение.

Необходимо сказать, что в сельскохозяйственных артелях Камского района, очень мало уделяется внимания расширению сети детских яслей. В течение ряда лет не работают детские ясли в нашем колхозе имени Чапаева. В результате женщины, имеющие маленьких детей, недостаточно участвуют в производственной жизни колхоза. А таких колхозниц у нас много. Мария Звяглицева, Александра Мерехих, Мария Сотникова и другие с большой охотой участвовали бы в работах. Но им это не удается, так как некуда определить своих малышей.

После проведенного два года назад учредения наши сельхозартели стали мощными, каждая из них имеет большие возможности для открытия благоустроенных детских учреждений. Необходимо, чтобы каждый колхоз имел хорошие детские ясли, которые бы работали круглый год.

М. ТРОФИМОВА, колхозница сельхозартели имени Чапаева, Камский район.

Нужны грузовые такси

Как ни странно, но в Барнауле до сих пор нет грузовых такси. Жителям города приходится испытывать из-за этого много неудобств. Например, как вывезти со склада горючего дрова? Если в распоряжении покупателя нет автомашин, то ему приходится обращаться к услугам шоферов-«слезаков» и платить тридцать.

Так же приходится поступать и в других случаях: при покупке мебели, одежды, доставке багажа с товарной станции. Не пора ли руководителям автомобильной конторы позаботиться об организации парка грузовых такси?

Их стоянки должны быть созданы во многих пунктах города, чтобы обеспечить быстроту и удобство внутригородских перевозок.

М. ДУРЕВ.

С ремонтом не торопятся

Более года жители нагорной части Барнаула не имеют возможности пользоваться дорогой, пролегающей по Босому взвозу. Эта дорога вся зарыта ямами и канавками. В таком же разрушенном состоянии находится и близлежащая подьемная лестница.

Еще осенью прошлого года сюда были подвезены строительные материалы, выделены рабочие. Однако ремонтные работы велись крайне нерегулярно, из-за чего исправленные участки дороги вновь размывались дождями.

Время еще не упущено. Горькому нужно обеспечить ремонт дороги и лестницы.

Д. МАТВЕЕВ.

Два сеанса в год

Плохо работает Солтонский районный отдел кинофикации. В отдельных селах кинопередвижки почти не бываю. В нынешнем году в колхозе «Гигант» было продемонстрировано всего два кинофильма. В подборе картин нет положенного порядка. Только поэтому в одно место по несколько раз попадают одни и те же фильмы.

Колхозники жмут, конечно, будет налажено хорошее кинообслуживание.

П. ЛОПАТИН, секретарь парторганизации колхоза «Гигант», Солтонский район.

риалистического соревнования состоит в том, чтобы, преодолевая косность и рутинность, непрерывно расширять границы развития энергии и творческой инициативы масс. Выявление в ходе социалистического соревнования колоссальных резервов, таинящихся в недрах нашего строя, наиболее полная реализация их — дело большой государственной важности.

Необоснованное разнообразие методов производства на отдельных предприятиях при полной стандартности объектов производства и одинаковых условиях работы, существование на одних и тех же предприятиях передовых методов и отсталыми свидетельствует о недостаточном техническом руководстве на таких предприятиях.

В нашей социалистической системе хозяйства, управляемой по единому общегосударственному плану, недопустимо, чтобы прогрессивные методы производства, вошедшие в практику на одном предприятии, были предметом исканий на других предприятиях, недопустима задержка энергии, времени и средств на решение уже решенных задач, на открытие уже совершенных открытий.

Исторические документы ЦБ ВКП(б) к XIX съезду партии вызвали у советского народа новую волну творческого энтузиазма. И тем ответственнее задача партийных, хозяйственных, профсоюзных организаций в деле обобщения и распространения всего нового, прогрессивного, что рождается в творчестве масс.

Советский строй поднял трудящегося человека, открыл перед ним широко горизонты, неисчерпаемые возможности. Вот почему законом жизни и деятельности каждого советского человека являются — творчество в труде, неутомимые искания и свершения.

И. ЧАНГЛИ, старший научный сотрудник Экономического института Академии наук СССР.

шлю свое развитие и конкретизацию в методе инженера Федора Ковалева. Новое в этом методе состоит в том, что решая вопрос повсеместного внедрения стахановских приемов, Ковалев больше глубоко, чем это было ранее, обращал не на индивидуальный, а коллективный стахановский опыт.

Каждая отрасль, каждое предприятие должны воспринимать метод инженера Ковалева творчески, но конкретные формы применения его диктуются особенностями характера производства. В текстильной промышленности возможности повышения производительности труда путем улучшения интенсивного использования оборудования ограничены, ибо здесь станки имеют очень небольшой диапазон скоростей (до 20 процентов). Стахановцы текстильной промышленности поэтому добиваются высокой выработки, главным образом, не путем увеличения скорости станков, а путем рационального выполнения так называемых повторяющихся в смену рабочих приемов. Вот почему изучение, обобщение и распространение передового опыта инженер Ковалев начал с решавших рабочих приемов.

Другое дело в машиностроении. Здесь оборудование имеет громадные диапазоны скоростей. Так, например, токарно-винторезный станок модели 1620 располагает числом оборотов шпинделя в пределах от 18 до 3000. Повышения производительности труда машиностроителя, особенно станочника, добиваются, главным образом, путем применения скоростных методов и сокращения вспомогательного времени при помощи высокопроизводительных приспособлений. Вот почему главными направлениями распространения метода Ковалева в машиностроении являются: скоростное резание, модернизация оборудования, механизация и автоматизация производственных процессов, повсеместное применение концентрированных методов обработки, замена одних способов обработки другими, более высокопроизводительными.

Знатный московский токар-скоростник, лауреат Сталинской премии П. Быков, возглавляющий на своем заводе комплексную бригаду по изучению передовых приемов труда стахановцев, рассказывает:

«Изучая методы работы стахановцев, мы заметили, что каждый из них одну и ту же деталь обрабатывает по-разному. Один быстрее производит основную операцию — проточку детали, другой экономит время на вспомогательных переходах. Эти наблюдения показали нам, что опыт стахановцев надо теперь распространять по-новому. Нужно отобрать наилучшие приемы, обобщать их в один общий новый метод и внедрять его на всех аналогичных работах».

В честь XIX съезда ВКП(б)

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 1 октября. (ТАСС). На промышленных предприятиях Венгрии широко развернуто трудовое социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б). Коллективы многих предприятий уже рапортуят о выполнении взятых ими обязательств.

Котельщики машиностроительного завода имени 4 апреля в честь XIX съезда ВКП(б) досрочно закончили изготовление парового котла.

Трудищиеся цеха № 3 завода приборов связи имени Белойниса взяли на себя обязательство в честь XIX съезда ВКП(б) выпустить к 1 октября 10 тыс. телефонных трубок. Коллектив цеха выполнил свое обязательство. Трудищиеся цеха № 16 того же завода к 30 сентября дали сверх плана 5 комплектов оборудования для центральных автоматических телефонных станций.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 1 октября. (ТАСС). Строители металлургического завода имени В. И. Ленина в предсъездовские дни развернули соревнование за досрочный ввод в эксплуатацию ряда объектов.

Лучшая на строительстве бригада вибробетонщиков, возглавляемая Стефаном Неделювым, выполняет ежедневно производственное задание на 200 и больше процентов, еще 16 сентября завершила сентябрьский план. В ознаменование съезда великой партии Ленина—Сталина коллектив бригады обязался добиться в октябре еще лучших результатов.

Новыми производственными достижениями отмечают XIX съезд большевистской партии текстильщики Габрела, Софии, Сталина и других городов. Коллектив софийской фабрики «Сларьяка» дал в сен-

РУМАНИЯ

БУХАРЕСТ, 1 октября. (ТАСС). Миллионы трудящихся крестьян Румынии встречают XIX съезд ВКП(б) борьбой за своевременное и на высоком агротехническом уровне завершение пахоты, сева озимых культур и других осенних полевых работ.

В Ясской области на несколько дней раньше срока завершили сев озимой пшеницы члены коллективных хозяйств сел Мунчелул де Су, Могенешт, Могешешт, Криштей и других. Значительно повысил темпы и качество полевых работ членов многих сельских коллективных хозяйств Бырладской области.

На трудовую вахту в честь XIX съезда ВКП(б) стали тысячи механизаторов сельского хозяйства.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 1 октября. (ТАСС). Чехословацкие газеты продолжают печатать материалы о выполнении коллективами предприятий и строев страны обязательств в честь XIX съезда ВКП(б).

Газета «Свободное слово» сообщает о выполнении обязательств в честь съезда большевистской партии строителями гидроэлектростанции на реке Орава. В сентябре месяце они удвоили 12 тыс. кубометров бетона вместо 10,500 куб. м, как было предусмотрено планом.

По сообщению газеты «Руде право», рабочие Прагского кирпичного завода, выполняющего особый кирпич для постройки фабричных труб, взяли обязательство ко дню открытия XIX съезда ВКП(б) дать 45 тыс. штук специального кирпича. Свое обязательство рабочие успешно выполняют.

События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 1 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели на всех участках фронтов бои местного значения.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки—охотники за вражескими самолетами сбили 2 и повредили 5 самолетов противника.

НОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО ВОЕННИКА В КОРЕЕ

Массовое убийство военнопленных на острове Чечжудо

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Как агентству из сообщения корреспондента агентства Рейтер из Токио, сегодня военнопленные китайские народные добровольцы на острове Чечжудо устроили демонстрацию в честь третьей годовщины провозглашения Китайской Народной Республики. Для подавления демонстрации американская администрация бросила в результате чего было убито 45 военнопленных и ранено 120.

Выборы в нижнюю палату японского парламента

ТОКИО, 1 октября. (ТАСС). Сегодня в Японии проводится выборы в нижнюю палату парламента. Голосование началось в 7 часов утра и закончится в 7 часов вечера. По последним сообщениям, к 12 часам проголосовало до 40 процентов избирателей.

В ходе 25-дневной избирательной кампании, закончившейся 30 сентября, буржуазные политики использовали все средства для получения голосов, зачастую прибегая к прямому подкупу. До 30 сентября было зарегистрировано 942 случая нарушений избирательного закона и произведено 4,079 арестов, что превышает число арестов в связи с нарушением избирательного закона во время прежних избирательных кампаний. В числе арестованных свыше 30 кандидатов в депутаты парламента. Наибольшее число нарушений — 459 — связано с подкупом избирателей. Однако, как об этом говорит опыт прошлых выборов, действительное число нарушений избирательного закона в несколько раз превышает число официально зарегистрированных случаев.

Профессиональные организации обвинили в нарушении избирательного закона министров Кикура и Окано. По сообщению печати, выписанная сумма подкупа — 1 миллион иен была обнаружена в префектуре Томаи. В префектуре Цуба был арестован руководитель избирательной кампании одного кандидата от либеральной партии, который захоронил 600.000 иен для подкупа избирателей. В префектуре Сайтама был арестован агитатор, раздававший визитные карточки кандидата, на обороте которых были чеки на определенную сумму иен.

ТОКИО, 1 октября. (ТАСС). По предварительным данным, в сегодняшних выборах приняло участие 77—80 процентов избирателей, в том числе в Токио — 63 проц., в префектуре Осака — 60 процентов.

США СПЕШАТ С ПЕРЕВООРУЖЕНИЕМ ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 1 октября. (ТАСС). Токийский корреспондент газеты «Курьер-журнал» Клодия Паркер сообщила, что американские официальные представители в Японии на японское правительство с целью ускорить перевооружение Японии.

Заявив, что американские официальные представители в Японии открыто разочарованы темпами перевооружения Японии, Паркер указывает, что генерал Кларк в частной беседе выразил недовольство обещанием японского правительства удвоить вооруженные силы на острове Хоккайдо и довести их численность до 25.000 человек, а посол Мерфи в разговоре с Иноидой поддержал мнение Кларка по поводу того, что эта цифра недостаточна.

По имеющимся сведениям, Кларк требовал, чтобы Япония в течение двух лет увеличила свои вооруженные силы с 4 ие существующих дивизий до 14, большая часть которых должна быть сконцентрирована на острове Хоккайдо.

Празднование в Пекине 3-й годовщины образования Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Сегодня в день третьей годовщины провозглашения Китайской Народной Республики Пекин выиграл особенно торжественно и празднично. Центральная площадь столицы — Тяньаньмэн утопает в море знамен и транспарантов. На огромных транспарантах написаны лозунги: «Да здравствует Китайская Народная Республика!», «Да здравствует единство народов всего мира!», «Да здравствует Мао Цзе-дун!», «Да здравствует коммунистическая партия Китая!».

На площади стройными шеренгами выстроились войска Народно-освободительной армии, части народного ополчения и сводный военный оркестр. На центральной и боковых трибунах находятся члены Центрального народного правительства, ЦК коммунистической партии Китая и Государственного административного совета, министры, руководители демократических партий и общественных организаций, члены монгольской правительственной делегации, делегаты из Австралии, Бирмы, Вьетнама, Гватемалы, Индии, Индонезии, Канады, Кореи, Малайи, Мексики, Монгольской Народной Республики, Пакистана, Советского Союза, США, Филиппин, Японии и других стран, прибывшие на Конгресс сторонников мира стран Азии и Тихого океана, представители Всемирного Совета Мира, Всемирной федерации профсоюзов, Международной демократической федерации женщин, Международного союза студентов, Международной ассоциации юристов-демократов, иностранные гости и члены дипломатического корпуса.

На трибунах—переводчики промышленно-сельского хозяйства, строители гидроэнергетических сооружений, ученые, писатели, артисты и представители национальных меньшинств Китая, в том числе делегации далай-ламы и панчэн-ламы, прибывшие на торжество из Тибета.

10 часов утра. Под долго не смолкающие овации на центральной трибуну поднимается вождь китайского народа председатель Центрального народного правительства Мао Цзе-дун, его заместители, премьер Государственного административного совета Чжоу Энь-лай, члены Центрального народного правительства и Политбюро ЦК коммунистической партии Китая, а также глава монгольской правительственной делегации премьер-министр Монгольской Народной Республики Ю. Цеденбал.

Генеральный секретарь Центрального народного правительства Линь Бо-уэй объявляет праздник в честь 3-й годовщины провозглашения Китайской Народной Республики открытым. В наступившие тишине торжественно звучит национальный гимн Китайской Народной Республики, сопровождаемый мощным артиллерийским салютом.

Прогрел последний залп салюта. Из западных ворот бывшего Зимнего дворца на автомашине выезжает принимающий парад главнокомандующий Народно-освободительной армией генерал Чжу Дэ. На середине площади его встречает командующий парадом генерал Не Жун-чань. Приняв рапорт, Чжу Дэ обзывает войска, здоровается с бойцами и поздравляет их с праздником. Поднявшись на трибуну, Чжу Дэ оглашает приказ по войскам Народно-освободительной армии.

Затем началось прохождение войск. Военный парад показал мощь Народно-освободительной армии, зорко стоящей на страже завоеваний китайского народа, который строит свое светлое и счастливое будущее.

После военного парада началось праздничное шествие трудящихся столицы. Его открыла колонна знаменосцев. Впереди высоко реет большое пятизвездное знамя Китайской Народной Республики, за которым шлюеры несут герб республики и транспарант со словами «Слава национальному празднику!». Высоко над колонной — портреты Сунь Ят-сена, председателя Центрального народного правительства Мао Цзе-дуна, премьера Государственного административного совета Чжоу Энь-лая, секретаря ЦК Китайской коммунистической партии Лю Шао-ци, заместителя председателя Центрального народного правительства Чжу Дэ, портреты Маркса, Энгельса, гениев социалистической революции Ленина и Сталина, а также портреты руководителей братских коммунистических и рабочих партий.

Всего в демонстрации приняло участие 500 тысяч человек. Вечером на площади Тяньаньмэн состоялся массовые народные гуляния. В честь великого всенародного праздника прогремели залпы торжественного салюта.

Выступление Мао Цзе-дуна на приеме по случаю третьей годовщины Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: «Да здравствует Китайская Народная Республика! Да здравствует великое единство всех национальностей Китая и китайцев, живущих за рубежом! Да здравствует китайская Народно-освободительная армия и трудящиеся Китая! Да здравствует китайско-советская дружба и единство! Да здравствует китайско-монгольская дружба и единство! Да здравствует дружба и единство между Китаем и странами новой демократии! Да здравствует дружба и единство всех народов Азии! Желаю успеха Конгрессу сторонников мира стран Азии и Тихого океана! Да здравствует дружба и единство народов всего мира!».

В заключение Мао Цзе-дун провозгласил тост за здоровье всех присутствовавших на банкете.

В ПРАЗДНИЧНОМ ШАНХАЕ И СЧАСТЬЕ НОВОЙ ЖИЗНИ ТРУДЯЩИЕСЯ ШАНХАЯ ОЩУЩАЛИ СЕГОДНЯ ОСОБЕННО ГЛУБОКО И ЯРКО

ШАНХАЙ, 1 октября. (ТАСС). С огромной радостью трудящиеся Шанхая отметили сегодня великий праздник китайского народа — 3-ю годовщину провозглашения Китайской Народной Республики. Более 800 тысяч трудящихся Шанхая участвовали в праздничной демонстрации. Свободу и счастье новой жизни трудящиеся Шанхая ощущали сегодня особенно глубоко и ярко. Демонстрация впервые состоялась на площади, которой в течение столетия владели иностранные империалисты. Площадь стала народной, ее хозяевами — трудящиеся.

На межзональном шахматном турнире

СТОКГОЛЬМ, 1 октября. (ТАСС). Сегодня доигрывались отложенные партии. Гроссмейстер Котов четкой игрой реализовал свое позиционное преимущество в партии с аргентинским гроссмейстером Пильником и добился победы на 73 ходу. Гроссмейстер Геллер тоже выиграл у Вейда (Н. Зеландия). Гроссмейстер Штальберг (Швеция) записал плохой ход в отложенной вчера партии против Санчеса (Колумбия) и сегодня слался без игры. Это первое поражение шведского гроссмейстера в турнире. Вайтоне (Канада) выиграл у Барзи (Венгрия). Вничью закончились встречи Санчес — Барзи, Матагонич (Югославия) — Петроси (СССР) и Сабо (Венгрия) — Авербах (СССР). Доигрывание неоконченных партий продолжается. **СТОКГОЛЬМ, 1 октября.** (ТАСС). Сегодня состоится 11 тур.

Г. П. АЛЛИЛУЕВ

На 59 году жизни скоропостижно скончался Григорий Павлович Аллилуев, один из старших работников органов прокуратуры Алтайского края.

Смерть унесла одного из лучших работников советской прокуратуры до конца преданного делу партии Ленина—Сталина, отдавшего все свои силы честному служению народу и делу укрепления социалистической законности.

Г. П. Аллилуев родился в 1893 году в семье крестьянина села Буланых, Зонального района. В 1919 году тов. Аллилуев вступил в ряды большевистской партии.

В августе и октябре 1917 года, находясь в составе войск Петроградского гарнизона, тов. Аллилуев принимал участие в подавлении контрреволюционного мятежа генерала Корнилова, а затем в разгроме войск Керенского.

С 1919 года тов. Аллилуев работал военным комиссаром Бийской волости, а с 1924 года по 1938 год — на партийной и советской работе в Зональном районе.

В 1938 году тов. Аллилуев был направлен партией на работу в органы прокуратуры. На протяжении десяти лет он работал прокурором Смоленского района, а с мая 1948 года — прокурором Косихинского района.

Г. П. Аллилуев был преданным сыном партии Ленина—Сталина, требовательным работником и скромным товарищем. Не жалея сил, он служил Родине и снискал глубокое уважение всех знавших его товарищей.

Партия и правительство высоко оценили заслуги Г. П. Аллилуева, наградив его медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и медалью «За трудовое отличие» в честь 25-летия органов советской прокуратуры.

Жизненный путь Г. П. Аллилуева — пример честного и беззаветного служения делу партии Ленина—Сталина и советскому народу.

Память о Григории Павловиче Аллилуеве навсегда сохранится в наших сердцах.

Андреева А. И., Атяшкин Н. К., Будылин Н. В., Верещагин Л. Н., Гоманков А. Ф., Ермолаев Н. И., Дробняк В. А., Киселева А. Д., Логина А. Н., Розентштейн А. Д., Россинцев Г. Д., Моисеев К. А., Масленников Б. Н., Покров И. И., Приходько П. А., Шибанов М. И., Щука Ф. Д., Харченко Т. А., Ярошевич Б. М. и другие.

Чемпионы СССР по волейболу

ЛЬВОВ, 1 октября. (ТАСС). Сегодня здесь закончился розыгрыш первенств СССР по волейболу. В соревнованиях участвовало более 500 сильнейших волейболистов союзных республик, Москвы и Ленинграда.

В итоге 11-дневной спортивной борьбы звание чемпиона СССР среди мужских команд завоевала команда ВВС (МВО). На второе место вышел прошлогодний чемпион страны — команда «Динамо» (Москва), на третье — «Спартак» (Киев). Среди женских команд звание чемпиона СССР выиграла команда «Локомотива» (Москва). На второе место вышла команда «Динамо» (Москва), на третье — «Спартак» (Ленинград).

Чемпионам СССР 1952 года — мужской команде ВВС (МВО) и женской команде «Локомотива» (Москва) вручены переходящие призы, золотые медали чемпионов и дипломы первой степени Верховного комитета по делам физкультуры и спорта.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеоцентра, ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер юго-западный, умеренный. Температура 12—17 градусов тепла. В последующие два дня ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер западный четвертый, умеренный. Температура ночью от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла, днем 10—15 градусов тепла.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

Сегодня в кино:

▲ «РОДИНА». Новая программа. Начало сеансов: в 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 час. вечера. На днях киноспектакль **ГОРЕ ОТ УМА.**

▲ «ОКТАБРЬ». Цветной художественный фильм **БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ.**

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет дополнительный набор юношей

(окончивших десятилетку) на III курс в группы ускоренной подготовки по специальности «Разработка угольных месторождений» со сроком обучения 2 года.

Условия общие для поступающих в горные техникумы. Стипендия в размере 360 рублей в месяц.

Заявление, автобиографию, подлинник аттестата зрелости, свидетельство о рождении, справку с местожительства направлять по адресу: г. Прокопьевск, Кемеровской области, ул. Кадровая, 2, горному техникуму.

ДОВОДИТЬ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН

Железнодорожного района города Барнаула, что с 2-го октября 1952 года открыт ЗАГС Железнодорожного района в помещении, находящемся по проспекту Красноармейскому, 132, телефон 15—90.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ В. М. МОЛОТОВА

объявляет конкурс на замещение должностей

КЛИНИЧЕСКИХ ОРДИНАТОРОВ ПО КАФЕДРАМ: хирургии, инфекционных болезней, кожно-венерических, педиатрии, терапии. Лица, желающие участвовать в конкурсе, представляют следующие документы: заявление на имя директора института, подробную автобиографию, личный листок по учету кадров, копию диплома об образовании, характеристику с места работы, две фотокарточки, научные труды (если таковые имеются). Срок конкурса — 1 месяц с момента опубликования настоящего объявления.

На основании решения исполкома горсовета от 26 сентября 1952 года № 373 по городу Барнаулу

БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ПОГолоВНОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ ЛОШАДЕЙ ВСЕХ ВОЗРАСТОВ.

Лошади должны быть доставлены на сборные пункты к 8 часам утра в горветлечебницу (ул. Шевченко, 118) в указанные числа: Лошади организаций и частных лиц Центрального района — 1-й раз 6—7 и второй раз 12—13 октября.

Лошади организаций и частных лиц Октябрьского района — 1-й раз 8—9 и второй раз 14—15 октября.

Лошади организаций и частных лиц Железнодорожного района — 1-й раз 10—11 и второй раз 16—17 октября.

На весь конский состав, представленный на обследование, должны быть паспорта и списки в двух экземплярах. **Сельхозвет Барнаульского горисполкома.**

ПОКУПАЕМ

от государственных, кооперативных организаций и колхозов **ВОСК ПЧЕЛИНЫЙ ВСЕХ СОРТОВ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ.** С предложениями обращаться: гор. Москва, 133, Свалочное шоссе, 36-а, «Мосхимобединтеп», телефон В2—21—22.

СКУЛЬПТУРНО-РЕПРОДУКЦИОННАЯ МАСТЕРСКАЯ Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР

ИМЕЕТ В НАЛИЧИИ И ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление с экспонатов, находящихся в музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина, статуй, бюстов, масок и ваз, а также на анатомические фигуры, скач лица и тела. В наличии имеются комплекты учебных пособий для начальных и средних школ, утвержденные методической комиссией Министерства просвещения РСФСР. Адрес: Москва, 19, ул. Фрунзе, 13, телефон К4—96—13.

Барнаульский горпромторг

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

УЦЕНЕННУЮ ОБУВЬ — мужскую, женскую, школьную и детскую хромовую, текстильную и комбинированную. Обувь уценена в среднем на 30 проц. **Уцененную обувь торгуют:** магазин № 1 по ул. Льва Толстого, 38, магазин № 18 и 23 — Западный поселок, павильон и магазин № 4 на старом рынке.

ТРЕБУЮТСЯ:

БАРНАУЛЬСКОМУ КОТЕЛЬНО-МУ ЗАВОДУ на постоянную работу — слесари-сборщики, токари, такелажники, пиломатериалы и индустриалы, грузчики, разнорабочие мужчины и женщины. Обращаться: г. Барнаул, проспект Калинина, 45, в отдел кадров.

ТИПОГРАФИИ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — электрокомтеры. Обращаться: ул. Короленко, 105, в отдел кадров.

АРТЕЛИ ИВНАЛИДОВ «КРАСНЫЙ САПОЖНИК» — бухгалтер материальной группы, счетовод-картотечник. Обращаться: улица Пролетарская, 128.

БАРНАУЛЬСКОМУ ГОРОДСКОМУ ЛОБОВО-ПОЖАРНОМУ ОБЩЕСТВУ — бригады, группы общесоюзного отряда и конюхи. Обращаться: переулок Комсомольский, 65, тел. 16—63.